
 Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Argenthal 

am 05.09.2022 
in der Chur-Pfalz-Halle Argenthal 

 
 
Öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 19.30 Uhr 
Sitzungsende:  22.27 Uhr 
 
 

Stimmberechtigte Teilnehmer:  
 
Anwesend: 
Ortsbürgermeister Hans-Werner Merg 
1. Ortsbeigeordneter Heinz-Otto Kretzschmar 
2. Ortsbeigeordneter Marc Thiele 

 

Carsten Augustin 

Siegfried Bengard 
Wilfried Berg 
Alexander Boos 
Nico Friedrich 
Christopher Kauer 
Heiko Kirschner  
Matthias Klein 
Winfried Müller 
Astrid Schneider Lauff 
Marcel Stollwerk  
Sebastian Volkweis 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
Petra Kaltner 
Volker Müller 
 
 
Weitere Teilnehmern:  
1 Zuhörer/in 
 
  



Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
1. Genehmigung der Niederschrift der letzten beiden öffentlichen Sitzungen 
2. Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe von Planungsleistungen zur Erweiterung und 

Sanierung der Kita: 
a. Technische Ausrüstung (Anlagengruppe 1-3 Heizung, Lüftung und Sanitär)  
b. Technische Ausrüstung (Anlagengruppe 4-5 Elektro)  

3. Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung der Beleuchtung in der Chur-Pfalz-Halle 
4. Beratung und Beschlussfassung zur Friedhofshalle und Friedhofserweiterung  

a. Vergabe Bepflanzungsarbeiten 
b. Flächengerüst für den Innenausbau 
c. Zustimmung zu überplanmäßigen Ausgaben 
d. Gestaltung Aufbahrungsräume 

5. Beratung und Beschlussfassung zu weiteren Planungsleistungen zur Gestaltung der 
Freifläche „ehemalige Bäckerei Rupp“ 

6. Zustimmung zur Kostenübernahme für einen Kita Platz 
7. Gestaltung/ Entwicklung Pflanzbeet „Bingener Straße“ 
8. Bauanträge 
9. Energieeinsparung durch Reduzierung der Straßenbeleuchtung 
10. Aktualisierung der Homepage 
11. Weihnachtsmarkt 2022 
12. Mitteilungen und Anfragen  
 
 

Öffentliche Sitzung: 
Der Vorsitzende Hans-Werner Merg eröffnet die öffentliche Sitzung um 19.30 Uhr, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt gleichzeitig die ordnungsgemäße Einladung und die 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest.  
 
 
TOP 1  
Genehmigung der Niederschrift der letzten beiden öffentlichen Sitzungen  
Die Niederschriften der letzten beiden öffentlichen Sitzungen vom 11.07.2022 und 25.07.2022 
sind allen zugegangen. Es bestehen keine Bedenken. 
 
 
TOP 2 
Beratung und Beschlussfassung zur Vergabe von Planungsleistungen zur Erweiterung und 
Sanierung der Kita 

 
a. Technische Ausrüstung (Anlagengruppe 1-3 Heizung, Lüftung und Sanitär)  

Für die Vergabe der Planungsleistung der Technischen Ausrüstung 1-3 (Heizung, 
Lüftung und Sanitär) wurde europaweit ein Verhandlungsverfahren mit 
Teilnahmewettbewerb geschaltet. 
Es sind fristgerecht Teilnahmeanträge eingegangen und nach Angebotsaufforderung 
sind insgesamt zwei Angebote eingegangen.  
Zuschlagskriterien waren wie folgt: 



Preis: 50 % 
Intensität und Organisation der örtlichen Bauüberwachung: 30 % 
Qualitätsmanagement: 15 % 
Akzeptanz des Vertrages: 5 % 

  
Nach Prüfung und Wertung dieser Angebote, sowie den Verhandlungs-/Bieter- 
gesprächen ist das wirtschaftlichste Angebot von der mplan GmbH - Planungsbüro für 
technische Gebäudeausrüstung, 55469 Simmern , mit einem voraussichtlichen 
Gesamtauftragswert von 72.991,37 € Brutto. 
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt die Vergabe der 
Planungsleistung für die Technische Ausrüstung 1-3 an mplan GmbH, 55469 
Simmern, für insgesamt 72.991,37 € zu erteilen. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 

b. Technische Ausrüstung (Anlagengruppe 4-5 Elektro) 
Für die Vergabe der Planungsleistung der Technischen Ausrüstung 4-5 (Elektro) wurde 
ein Verhandlungsverfahren mit Teilnahmewettbewerb europaweit ausgeschrieben.  
Hierzu ist ein Teilnahmeantrag von Carsten Falley - Beratender Ingenieur, 55481 
Rödern, eingegangen.  

  
Zuschlagskriterien waren wie folgt: 
Preis: 50 % 
Intensität und Organisation der örtlichen Bauüberwachung: 30 % 
Qualitätsmanagement: 15 % 
Akzeptanz des Vertrages: 5 % 

  
Herr Falley wurde aufgefordert ein Angebot bis zum 30.08.2022 einzureichen, welches 
auch fristgerecht mit 59.797,04 € eingegangen ist.  
Im Rahmen eines Bietergespräches hat sich Herr Falley dem Auftraggeber und der 
Vergabestelle vorgestellt.  

  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt die Vergabe der 
Planungsleistung für die Technische Ausrüstung 4-5 an Carsten Falley, 55481 Rödern, 
für voraussichtlich insgesamt 59.797,04 € zu erteilen.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 



 
 
TOP 3 
Beratung und Beschlussfassung zur Erneuerung der Beleuchtung in der Chur-Pfalz-Halle 
Der Vorsitzenden informiert die Anwesenden über die Themen der anstehenden 
Verbandsgemeinderatsitzung in Sachen Energieeinsparungen und Austausch von 
Leuchtmittel.  
Herr Klinger von Will Engering war in der vorletzten Sitzung anwesend und hat sein Angebot 
angepasst. Die Kosten liegen jetzt bei 35.324,78 €. Eine Förderung von 25 %, mind. 5.000 € 
wird der Ortsgemeinde Argenthal für den Austausch der Hallenbeleuchtung in Aussicht 
gestellt. Die Ortsgemeinde hat eine Energieeinsparung von min. 2.200 € im Jahr bei den 
derzeitigen Stromkosten zu erwarten. Da die Energiepreise weiter steigen werden, wird sich 
die Einsparung voraussichtlich weiter erhöhen und ein Austausch noch mehr lohnen. 
Es ist nicht bekannt wie lange die Fördermöglichkeit zur Verfügung steht oder ob diese erhöht 
wird. Der Auftrag für die Planungsleistungen sollte dieses Jahr noch erteilt werden. Die 
Ausführung der Maßnahme wird wahrscheinlich dieses Jahr nicht mehr komplett erfolgen. 
Wenn sich die Kosten über dem Haushaltansatz bewegen, kann eine außerplanmäßige 
Ausgabe durch den Gemeinderat beschlossen werden.  
Die Sicherheitsbeleuchtung wird neben der vorhandenen Hallenbeleuchtung an der Decke 
montiert. Herr Klinger hat bereits passenden Leuchten gefunden, die in die vorhandene 
Aussparung montiert werden können. Eine Montage der Sicherheitsbeleuchtung in die 
Deckenleute würde eine Sonderanfertigung mit deutlichen Mehrkosten verursachen. Die 
Deckenbeleuchtung sollte stufenlos zu dimmen sein.  
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, die Planung der Beleuchtung der 
Chur-Pfalz-Halle inklusiv Foyer und Umkleiden für eine Bruttoangebotspreis in Höhe von 
35.324,78 €.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
Die Beleuchtung in Mehrzweckraum wurde bereits ausgetauscht. Die Beleuchtung im 
Jugendraum und Toiletten sind noch auszutauschen; dies wird die Ortsgemeinde in Eigenregie 
ausführen.  
 
 
TOP 4 
Beratung und Beschlussfassung zur Friedhofshalle und Friedhofserweiterung  

a. Vergabe Bepflanzungsarbeiten 
Für die Umgestaltung des Friedhofs und Neubau einer Trauerhalle in Argenthal wurde 
das Gewerk „Bepflanzungsarbeiten“ öffentlich ausgeschrieben. Die Submission fand 
am 25.08.2022 statt. Es sind 4 Angebote eingegangen. Zuschlagskriterium ist einzig der 
Preis. 
 



Die ursprüngliche Kalkulation für die Bepflanzungsarbeiten lag bei 59.452,00 € (netto). 

Die Firma Kinsvater hat die Arbeiten Anfang des Jahres für 71.489,90 € angeboten, 

woraufhin die Arbeiten aus dem Auftrag rausgenommen wurden.  

 

Nach den zu erwartenden Preissteigerungen und mit der Ergänzung der Position  

„5-jährige Entwicklungs- und Erhaltungspflege“ liegt das bepreiste 

Leistungsverzeichnis bei 73.173,00 € (netto). Das günstigste Angebot liegt derzeit bei 

58.648,48 € (brutto).  

 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, den Auftrag für die 
Umgestaltung des Friedhofs und Neubau einer Trauerhalle in Argenthal – Gewerk 
„Bepflanzungsarbeiten“ nach Prüfung und Wertung der Angebote an den 
wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
 

b. Flächengerüst Innenausbau 
Für die Umgestaltung des Friedhofs und Neubau einer Trauerhalle in Argenthal wurde 
das Gewerk „Holzbau-, Dachdecker- und Klempnerarbeiten“ öffentlich ausgeschrieben 
und am 25.03.2022 an die Firma Herrmann Bedachungen GmbH vergeben. Zur 
Ausführung der Innenausbauarbeiten ist ein zusätzliches Flächengerüst notwendig. 
Durch die Verbandsgemeindeverwaltung wurden daher zwei Angebote eingeholt. Der 
günstigste Anbieter ist die Firma Herrmann Bedachungen GmbH aus 55494 
Rheinböllen mit einem Angebotspreis in Höhe von 6.931,75 € (brutto). 
Die Position war im Leistungsverzeichnis nicht mit aufgenommen. Die Firma Engbarth 
Akustikbau + Stuck GmbH, 55743 Idar-Oberstein, benötigt ein Flächengerüst um die 
Arbeiten (Verputzer-, Trockenbau- und Malerarbeiten) ordnungsgemäß auszuführen. 
Ein mobiles Rollgerüst ist nicht ausreichend und keine Alternative. Der Gemeinderat 
fordert noch zwei weitere Angebote einzuholen, da der Angebotspreis sehr hoch 
erscheint. Da die Arbeiten in der Trauerhalle ohne Verzögerung fortgesetzt werden 
sollten, gilt es das Flächengerüstes zeitnah zu beauftragen. Der Gemeinderat der 
Ortsgemeinde Argenthal fasst daher den Beschluss der Vergabe des Auftrags für das 
Flächengerüst nach Vorlage und Prüfung der beiden weiteren Angebote an den dann 
günstigsten Bieter.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 



c. Zustimmung zu überplanmäßigen Ausgaben 
Die Kosten für die Umgestaltung des Friedhofs und Neubau einer Trauerhalle in 

Argenthal sind höher als bislang im Haushalt angesetzt, daher gilt es hierzu eine 

überplanmäßige Ausgabe zu beschließen. Die Kostendeckung erfolgt durch Abnahme 

liquider Haushaltsmittel. Der Betrag der überplanmäßigen Ausgaben beläuft sich 

aktuell auf 150.936,51 €, zusätzlich der Kosten für das Flächengerüst nach TOP 4b.  

 

Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
 

d. Gestaltung Aufbahrungsräume 
Der Vorsitzenden präsentiert den Ratsmitgliedern den Vorschlag der Eheleute Münch 
für die Gestaltung der Aufbahrungsräume. Die Kosten pro Gemälde belaufen sich auf 
1.500,00 €. Aufgrund der finanziellen Lage der Ortsgemeinde wird Ortsbürgermeister 
Merg Sponsoren suchen. Die Farben werden von dem Klappelement an der Stirnseite 
der Trauerhalle übernommen.  
Es folgt eine Abstimmung:  
Variante 1: 4 Stimmen  
Variante 2: 7 Stimmen  
bei vier Enthaltungen.  

 
 
TOP 5 
Beratung und Beschlussfassung zu weiteren Planungsleitungen zur Gestaltung der Freifläche 
„ehemalige Bäckerei Rupp“ 
Zur Gestaltung der Freifläche der ehemaligen Bäckerei Rupp hat die Ortsgemeinde bereits 
eine Grundlagenermittlung durch das Ingenieurbüro Siekmann und Partner aus Simmern 
erhalten. Es ist zu klären wie die Vorgehensweise zur weiteren Planung aussehen soll. Da die 
Erweiterung der Kita mit weitreichenden finanziellen Folgen umgesetzt werden muss, ist eine 
Realisierung der Planung vorerst nicht absehbar. Die Ortsgemeinde hat das Grundstück 
damals angekauft, da die Fläche günstig neben der Chur-Pfalz-Halle und dem Bauhof gelegen 
ist.  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt die Beauftragung der weiteren 
Planungsphasen 2 und 3 (Vorplanung + Entwurfsplanung).  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

9 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen, 3 Enthaltung 
 



 
TOP 6 
Zustimmung zur Kostenübernahme für einen Kita-Platz 
In der Kita Argenthal stehen für den aktuellen Bedarf nicht ausreichend Kitaplätze zur 
Verfügung. Für das Kitajahr 2022/2023 wurden daher bereits im Februar 2022 Absagen erteilt.  
Entsprechend sind die Eltern bemüht, in den umliegenden Kitas einen freien Platz zu finden 
und haben Ihren Rechtsanspruch beim Jugendamt geltend gemacht. 
 
Gemeinsam mit dem Jugendamt ist der Kita-Zweckverband bemüht eine annehmbare Lösung 
zu finden. Nach Prüfung kann einem Kind (*08.01.2021) ab Januar 2023 in der katholischen 
Kindertagesstätte St. Josef, Simmern ein Kitaplatz angeboten werden. 
Die Verwaltung ist bemüht, die Unterbringung des Kindes in einem anderen Kindergarten so 
kurz wie möglich zu gestalten. 
 
Nach der öffentlich-rechtlichen Vereinbarung mit der katholischen Kirchengemeinde muss vor 
Aufnahme von ortsfremden Kitas das Einvernehmen der Verwaltung vorliegen. Dieses 
Einvernehmen kann erteilt werden, wenn durch die Ortsgemeinde die entstehenden Kosten 
übernommen werden. Diese belaufen sich nach aktuellem Kenntnisstand auf ca. 2.000 – 2.500 
EUR/Jahr. Dies entspricht auch in etwa den Kosten, die für einen Platz in der eigentlichen 
Stammkita (Kita Argenthal) gezahlt werden müssten. Durch die Neuregelung des §8 der 
Verbandsordnung - Abrechnung nach tatsächlichen Kinderzahlen – ergibt sich für die 
Ortsgemeinde keine Doppelbelastung.  
 
Auch wenn die Ortsgemeinde vorrangig nicht für die Erfüllung des Rechtanspruchs zuständig 
ist, gehört das Bereitstellen von Kitaplätzen zu den kommunalen Pflichtaufgaben (§67 GemO).   
Für die Erfüllung des Rechtanspruchs ist das Kreisjugendamt als örtlicher Träger der 
Jugendhilfe zuständig. Diese haben in Bezug auf die Übernahme von Kosten folgende, klare 
Aussage getätigt: „Scheitert die Fremdbetreuung von Kindern an der Verweigerung der 
Kostenübernahme, liegt hierin unseres Erachtens ein Verschulden der Entsendegemeinde für 
das Nichtzustandekommen eines Betreuungsverhältnisses und damit eine Grundlage, diese im 
Fall von erfolgreich gegen uns geltend gemachten Schadensersatzforderungen in Regress zu 
nehmen.“ 
 
Die Verwaltung empfiehlt daher, dem Antrag stattzugeben.  
 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal stimmt dem Antrag auf vorrübergehende 
Aufnahme des Kindes in der katholischen Kita St. Josef, Simmern, und somit auch der 
Übernahme der anteiligen Sach- und Personalkosten zu.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltung 
 
 
 



TOP 7 
Gestaltung/ Entwicklung Pflanzbeet „Bingener Straße“ 
Ein Anlieger in der Bingener Straße ist auf die Ortsgemeinde zugekommen, um ein Beet vor 
seinem Grundstück umzugestalten. Er betreibt ein Gewerbe und möchte ein Teil des Beetes 
gepflastert. Die Kosten sollen durch die Ortsgemeinde Argenthal übernommen werden. 
Dafür stellt er ein „Willkommen-Schild“ auf seine Kosten bereit. Die Verkehrsschilder in 
diesem Beet müssen allerdings erhalten bleiben. Der Gemeinderat der Ortsgemeinde 
Argenthal ist einhellig der Meinung, dass auch der Baum stehen bleiben muss.  
Nach intensiver Diskussion, auch zu der betrieblichen Nutzung des Beetes, wird als 
Kompromiss die fachgerechte Befestigung der bereits vor Ort zurückgeschnittenen Fläche 
vorgeschlagen. Die Kosten sind durch den Anlieger zu tragen. 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt, dem Anlieger zu erlauben das 
Beet auf einer Teilfläche fachgerecht mit einer entsprechenden Rückstütze (Randstein), auf 
seine Kosten zu pflastern.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

13 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 2 Enthaltung 
 
 
TOP 8 
Bauanträge 
Ein Vorhabenträger hat einen Bauantrag bei der Verbandsgemeindeverwaltung Simmern-
Rheinböllen eingereicht. Er beabsichtigt eine Teilerneuerung des Daches und Erweiterung des 
Wohnhauses im Obergeschoss in der Heidestraße 12. Es bestehen keine Bedenken seitens des 
Gemeinderates.  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt die Erteilung des Einvernehmens 
gem. § 36 BauGB zu dem vorgenannten Bauvorhaben.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
Ein Vorhabenträger hat bereits in den Vorjahren einen Bauantrag bei der 
Verbandsgemeindeverwaltung Simmern-Rheinböllen eingereicht; dieser wurde seinerzeit 
genehmigt. Er beantragt nun die Verlängerung dieser Baugenehmigung vom 16.08.2018 AZ 
6010-00165-18 zum Neubau einer Lager-, Sortier- und Maschinenhalle mit Hofladen an der 
Chur-Pfalz-Straße. Es bestehen keine Bedenken seitens des Gemeinderats.  
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal beschließt die Erteilung des Einvernehmens 
gem. § 36 BauGB zu dem vorgenannten Vorhaben.  
 
Abstimmungsergebnis 



Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
 
TOP 9 
Energieeinsparung durch Reduzierung der Straßenbeleuchtung 
Die Straßenbeleuchtung in der Ortsgemeinde Argenthal brennt nachts durch und verbraucht 
ca. 100.965 kWh im Jahr. Nach aktuellen Strompreisen entstehen Kosten von 23.408 Euro im 
Jahr. Es ist technisch nicht möglich einzelne Lampen auszuschalten. 
Die Ortsgemeinde könnte die Straßenbeleuchtung nachts zeitweise (z.B. 23.00 Uhr bis 05.00 
Uhr) abschalten. Dazu werden einige Bedenken geäußert. Bei einer Nachtabschaltung sind 
die Straßenlaternen entsprechend zu kennzeichnen. 
Die Weihnachtsbeleuchtung ist in diesem Zusammenhang ebenfalls zu klären. 
Der Vorsitzende bittet die Fraktionen diese Thematik bis zur nächsten Gemeinderatsitzung in 
den Fraktionen zu diskutieren, um dann einen Beschluss fassen zu können. 
 
 
TOP 10 
Aktualisierung der Homepage 
Anfang des Jahres wurde eine Arbeitsgruppe bezüglich der Aktualisierung der Homepage 
gebildet; außerdem sind Mittel im Haushaltsplan 2022 vorgesehen. Die Arbeitsgruppe wird 
sich mit der Druckerei Jäger zusammensetzen, um eine neue, moderne Gestaltung zu 
besprechen und Kosten zu ermitteln. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
 
TOP 11 
Weihnachtsmarkt 2022 
Der Weihnachtsmarkt soll dieses Jahr am Samstag, 03.12.2022 stattfinden. Ein erstes Treffen 
zur Vorbereitung findet am 19.09.2022 um 19.30 Uhr im Gesellschaftsraum der Chur-Pfalz-
Halle mit den Vereinen und weiteren Interessierten statt.  
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  17 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder: 15 

 Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit beschlossen   /   abgelehnt 

15 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 



 
TOP 12 
Mitteilungen und Anfragen 

a. Seniorenhelferkreis 
Christine Rheingans aus Argenthal ist neue Seniorenhelferin. 
 

b. Forstrevier 
In der nächsten Sitzung ist ein Beschluss bezüglich der Abgrenzung des Forstreviers zu 
fassen.  
 

c. wiederkehrende Beiträge 
Es sind derzeit 13 Wiedersprüche zu den wiederkehrenden Beiträgen bei der 
Verbandsgemeindeverwaltung eingegangen.  
 

d. Umlage VG 
Die Verbandsgemeindeumlage beträgt 488.901,00 €. Im Haushaltsplan 2022 waren 
486.200,00 € angesetzt.  
 

e. Verkehrszählung 
Die Verkehrszählung an der L242 ist abgeschlossen und aktuell die schalltechnische 
Untersuchung vom LBM beauftragt.  
 

f. Jahresabschluss 2018 
Der Jahresabschluss 2018 liegt zur Prüfung bereit. Der Rechnungs- und 
Prüfungsausschuss und der Vorsitzende werden ein Termin zur Prüfung abstimmen, 
um in der nächsten Gemeinderatsitzung das Ergebnis zu beraten und zu beschließen.  
 

g. Jugendraum  
Zischenzeitlich wurde ein Leitungsteam mit insgesamt 8 Jugendlichen gebildet. Am 
12.09.2022 um 18.00 Uhr wird ein Treffen mit dem Leitungsteam, Frau Grünewald 
(Jugendamt KV Simmern) und Vertreter des Ausschusses Jugend- Senioren und 
Soziales stattfinden, um den Inhalt der Hausordnung zu diskutieren. Außerdem soll die 
Instandsetzung der Decke beurteilt werden. Die Wände wurden durch die 
Jugendlichen neu gestrichen. 
 

h. Friedhof Trauerhalle 
Am Donnerstag, 08.09.2022 wird das Richtfest der Trauerhalle stattfinden.  

 
i. Übergangswege während der Baumaßnahme „Im Wiesengrund“ 

Die ertüchtigten Fußwege werden zunächst durch eine Beschilderung für den KFZ-
Verkehr geschlossen. Über die weitere Vorgehensweise wird in einer der nächsten 
Sitzungen beraten. 
 

j. Wasserversorgung 
Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Argenthal möchte den Werkleiter, Herrn Leif 
Lorscheider zur einer der nächsten Sitzungen einladen, um mit ihm über die Situation 
der Wasserversorgung, auch vor dem Hintergrund der Wasserbereitstellung für den 
Sportplatz zu sprechen.  



 
 
 
 
 
 

Vorsitzende/r:      Schriftführer/in: 
 
 
 
Hans-Werner Merg     Sina Bengard 
Ortsbürgermeister 


